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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های دانشگاه

 لزوم ریشه‌یابی

 فروش پایان‌نامه 

یعقوب فتح‌اللهی، معاون پژوهشی دانشگاه  

تربیت‌مدرس در گفت‌وگو با »ایسنا« گفت: 

»عملکرد دانشجو و اعضای هیات‌علمی و وضعیت 

آزمایشگاه‌ها باید مورد مراقبت قرار گیرد و تناسب 

میان تعداد دانشجو و هیات‌علمی رعایت شود تا از 

میزان خطاها کاسته شود. از طرفی با توجه به اینکه 

وظیفه تحقیق و پژوهش تولید علم، شکوفایی اجتماعی 

و اقتصادی و تامین زیرساخت‌ها ‌و سازه‌های لازم برای 

بازسازی تمدن نوین اسامی است باید زمینه را برای 

تحقق این امر فراهم کرد، درواقع هیچ راهی غیر از راه 

علمی و فکری نمی‌تواند کشور را متعالی کند.«معاون 

پژوهشی دانشگاه تربیت‌مدرس افزود:»ممکن است 

برخی دانشگاه‌ها بدون در نظر گرفتن ظرفیت خود 

اقدام به جذب تعداد زیادی دانشجو کنند که این 

مساله موجب می‌شود دانشجو در انجام وظایف خود 

 » . کند تعلل 

تخلفات احتمالی علمی 

بزرگ‌نمایی می‌شود

محمدمهدی زاهدی، رئیس کمیسیون آموزش و  

تحقیقات مجلس شورای اسامی با بیان اینکه 

تخلفات احتمالی اتفاق افتاده در کشور بزرگ‌نمایی 

 می‌شود، گفت: »تخلفات علمی در کشور قابل 

توجه نیست. در این مورد هم در شورای عالی انقلاب 

فرهنگی و هم در مجلس شورای اسامی برنامه‌هایی در 

دست بررسی است. البته برای مقابله با این تخلفات 

و سرقت‌های علمی اخیرا دولت هم لایحه‌ای را به 

مجلس شورای اسامی تقدیم کرده است.«

 رئیس کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس شورای 

اسامی افزود: »براساس توافق حاصل‌شده با 

هیات‌رئیسه مجلس شورای اسامی، مقرر شده 

کمیسیون مشترکی متشکل از اعضای کمیسیون آموزش 

و تحقیقات، بهداشت و درمان و آموزش پزشکی و 

حقوقی و قضایی برای بررسی دقیق این موضوع 

تشکیل شود.« 

رئیس کارگروه حقوق شورای تحول:

 برنامه جدید کارشناسی

رشته حقوق به دانشگاه‌ها ابلاغ شد
رئیس کارگروه حقوق شورای تحول و ارتقای علوم انسانی از ابلاغ 
برنامه جدید دوره کارشناسی رشته حقوق به دانشگاه‌ها و مشغول 
بودن کارگروه به بازنگری ۱۰ رشته کارشناسی‌ارشد حقوق خبر 
داد. سیدفضل‌الله موسوی، از ابلاغ برنامه جدید دوره کارشناسی 
رشته حقوق به دانشگاه‌ها خبر داد و گفت: »این برنامه پس از 
ماه‌ها کار کارشناسی در کارگروه اصلی و کارگروه‌های فرعی، 
حقوق خصوصی، حقوق جزا و جرم‌شناسی، حقوق عمومی و 
حقوق بین‌الملل و دریافت نظرات استادان طی دو همایش و 
استفاده حداکثری از این نظرات در تکمیل برنامه، در تابستان 
گذشته با تصویب شورای تحول به وزارت علوم ارائه و توسط این 
وزارتخانه به دانشگاه‌ها ابلاغ شد.« موسوی همچنین با اشاره به 
ثابت‌بودن برنامه‌های کارشناسی‌ارشد این رشته طی ۱۰ سال 
گذشته گفت: »کمیته‌های فرعی کارگروه حقوق از سال گذشته 
جلسات خود را به‌منظور بازنگری برنامه و دروس گرایش‌های مختلف 
کارشناسی‌ارشد حقوق آغاز کرده‌اند و در حال حاضر ۱۰ رشته برای 
بازنگری به کارگروه ارائه شده که در حال طی کردن روند بازنگری 
است.« رئیس کارگروه حقوق شورای تحول و ارتقای علوم انسانی 
همچنین با اشاره به تلاش و همکاری بی‌چشمداشت استادان در 
کارگروه‌های مختلف شورای تحول و ارتقای علوم انسانی، اظهار 
امیدواری کرد که این فعالیت‌ها از نظر شورای عالی انقلاب فرهنگی 
و وزارت علوم دور نماند و به شکلی مناسب از این استادان تقدیر 

به عمل آید. 

  علوم انسانی

 همکاری دانشگاه‌های امیرکبیر

 و علم و صنعت هنگ‌کنگ
مدیر دفتر همکاری‌های علمی و بین‌المللی دانشگاه صنعتی 
امیرکبیر از تبادل استاد و دانشجو میان دانشگاه‌های صنعتی 
امیرکبیر و علم و صنعت هنگ‌کنگ خبر داد. امیر گلرو با اشاره 
به حضور رئیس دانشگاه علم و صنعت هنگ‌کنگ در دانشگاه 
صنعتی امیرکبیر گفت: »همکاری‌های علمی و آموزشی این دو 
دانشگاه افزایش می‌یابد. دانشگاه علم و صنعت هنگ‌کنگ در 
رتبه‌بندی »کیواس« در جایگاه سی‌وششم جهان قرار گرفته است 
و تاکنون با دانشگاه صنعتی شریف همکاری‌هایی در زمینه تبادل 
استاد و دانشجو داشته است. در این بازدید بر توسعه همکاری‌های 
دو دانشگاه صنعتی امیرکبیر و دانشگاه علم و صنعت هنگ‌کنگ 
در حوزه تبادل استاد و دانشجو و فرصت مطالعاتی تاکید شد.« 
مدیر دفتر همکاری‌های علمی و بین‌المللی دانشگاه صنعتی 
امیرکبیر اعطای مدرک مشترک را از دیگر زمینه‌های همکاری 
دو دانشگاه عنوان کرد و گفت: »این دو دانشگاه در حوزه‌های 
مهندسی مکانیک، کامپیوتر، رباتیک، مهندسی برق و عمران 

فعالیت می‌کنند.« 

 تفاهم

معاون تحقیقات و فناوری وزارت بهداشت خبر داد

معرفی نویسندگان مقالات تقلبی به 

مقامات قضایی
معاون تحقیقات و فناوری وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
از شناسایی و معرفی نویسندگان 58 مقاله ایرانی که از مجلات 
علمی حذف شده بود به مقامات قضایی خبر داد. رضا ملک‌زاده 
در نشست خبری امروز با اشاره به 58 مقاله‌ای که از نشریات علمی 
جهانی حذف شده است، تاکید کرد: »حذف مقالات از نشریات در 
تمام دنیا اتفاق می‌افتد و به صورت روزانه از همه کشورها تعدادی 
مقاله حذف می‌شود.« معاون تحقیقات و فناوری وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی افزود: »58 مقاله ایرانی از میان چهارهزار 
مقاله‌ای است که به صورت سالانه در مجلات علمی منتشر می‌شود 
و این فقط ۰/۰۷ درصد از تعداد مقالاتی است که طی یک‌سال 
توسط محققان ایرانی منتشر می‌شود. متاسفانه این کار توسط یک 
شرکت انتشاراتی که مورد تایید هیچ موسسه‌ای در کشور ما نبوده و 
تعدادی از افراد که عضو هیات‌علمی دانشگاه‌ها نیز نبودند، انجام 
شده است که این افراد شناسایی و به مقامات قضایی معرفی شدند 
و کسانی را که از این مقالات به ناحق امتیازی گرفته‌اند نیز سلب 
امتیاز کردیم.« ملک‌زاده با تاکید بر اینکه این پدیده هیچ‌گونه خللی 
در فعالیت‌های علمی و پژوهشی در سطح کشور ایجاد نمی‌کند، 
گفت: »نزدیک به 400 نفر از دانشمندان ایرانی که در مجلات 
مقاله می‌نویسند حتی نام یکی از آنها در این لیست نبوده است.«

وزیر بهداشت اعضای شورای آموزش پزشکی  فناوری 
عمومی را منصوب کرد

سیدحسن قاضی‌زاده‌هاشمی 
وزیر بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی طی 
احکامی اعضای شورای 
آموزش پزشکی عمومی را 
برای مدت دو سال منصوب 
کرد. طی این حکم عظیم 
میرزازاده، الهه ملکان‌راد 
و طاهره چنگیز به‌عنوان 
عضو حقیقی و روسای  
پزشکی   ه  نشکد ا ۱د ۶
دانشگاه علوم پزشکی کشور 
را به‌عنوان عضو حقوقی 
شورای آموزش پزشکی 
عمومی منصوب شدند. 

هاشمی در این حکم با بیان اینکه دوره آموزشی 
پزشکی عمومی به‌عنوان پایه آموزش پزشکی 
نقشی کلیدی در ارتقای خدمات سامت کشور 
دارد، یادآور شد: »به لحاظ نقش مبنایی این 
دوره، ارتقای کیفی آن می‌تواند اثر بسزایی در 
توسعه آموزش‌های تخصصی و حرکت کشور 
به سمت مرجعیت در حوزه پزشکی داشته 
باشد. بسته‌های تحول و نوآوری در آموزش 

علوم پزشکی به‌عنوان گام 
چهارم طرح تحول نظام 
سامت در حوزه معاونت 
آموزشی وزارت بهداشت 
تدوین شده و ارتقای آموزش 
پزشکی عمومی ازجمله 
محورهای مهمی است که 
در این بسته‌ها مورد توجه 
ویژه‌ای قرار گرفته است.« 
هاشمی به اهمیت شورای 
آموزش پزشکی عمومی در 
سیاستگذاری‌های مرتبط 
با دوره پزشکی عمومی 
اشاره کرد و گفت: »لازم 
است علاوه‌بر استادان،صاحب‌نظر این حوزه، 
دانشکده‌های پزشکی کشور نیز در این امر 

مشارکت داشته باشند. 
متولی  به‌عنوان  پزشکی  دانشکده‌های 
اصلی دوره پزشکی عمومی نقش مهمی در 
برنامه‌ریزی و ارتقای این دوره دارند. لازم است 
این نهادها از طریق مشارکت در سیاستگذاری و 
تصمیم‌گیری‌های ملی، زمینه‌های تطابق این 
تصمیمات با اقتضائات بومی را فراهم آورند.« 

 انتصاب

آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی تاکید کرد

تاسیس دانشگاه آزاد اسلامی بهترین مصداق عدالت آموزشی
میرزاده: هیچ دانشگاهی آماده‌تر از دانشگاه آزاد اسلامی برای توسعه تحصیلات تکمیلی نیست

رئیس هیات‌موسس و هیات‌امنای 
دانشگاه آزاد اسامی با بیان این جمله 
که در طول عمر دانشگاه آزاد اسامی 
به مانع‌تراشی‌ها و منفی‌بافی‌ها علیه 
این دانشگاه عادت کرده‌ایم، تحلیلی 
از روند دولتی‌کردن امور در ماه‌های 
اول پس از پیروزی انقلاب اسامی ارائه 
کرد و با اشاره به جلسه خویش با امام 
راحل برای پیشنهاد تاسیس دانشگاه 
آزاد اسامی و گفت‌وشنودهای خویش 
با امام)ره(، گفت: »امام عزیز که هوش 
و ذکاوتی خاص و بی‌نظیر داشتند، خیلی زود 
پذیرفتند و در ادامه کار کمک‌های مادی و معنوی 
کردند.«او با توضیح سیر تدریجی ایجاد دانشگاه آزاد 
اسامی در سراسر کشور گفت: »تاسیس دانشگاه 
در اقصی‌نقاط کشور بهترین مصداق برای عدالت 
آموزشی است که الان بسیاری از کشورهای اروپایی 
ازجمله انگلیس در برنامه‌های خود گذاشتند.« 
رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام با یادآوری 
عضویت سران قوه، نخست‌وزیر و حاج‌احمدآقا 
خمینی در هیات‌موسس دانشگاه آزاد اسلامی و 
حمایت‌های امام راحل، گفت: »بازهم در میدان 
اجرا، به‌رغم حمایت‌های امام)ره( مزاحمت‌های 
عجیب و غریبی داشتیم که هنوز هم ادامه دارد.« 
آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی خطاب به نمایندگان 
مجلس شورای اسامی گفت: »از شما که نماد 
تفکرات مردم هستید، انتظار داریم اگر در مورد 

دانشگاه انتقاد دارید، با صراحت بیان کنید چون 
دانشگاهی که متعلق به مردم است و سرمایه آن 
دانشجویان و فرزندان مردم هستند، باید از هر 
جهت بی‌نظیر باشد.« او با اشاره به برنامه‌ها، 
تحقیقات و پژوهش‌های دانشگاه آزاد اسامی، به 
طرح این دانشگاه برای تثبیت خاک تاکید کرد 
و گفت: »متاسفانه در حال حاضر آلودگی‌های 
محیط‌زیست یک مساله جهانی شده و در کشور 

خودمان هم گرفتار این مشکل هستیم.«
رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام تولید 
موتورسیکلت‌های برقی برای کاهش آلودگی هوای 
شهرهای بزرگ و دفع زباله‌ها به‌ویژه زباله‌های 
بیمارستانی و استفاده از آن برای تولید انرژی را از 
دیگر طرح‌های دانشگاه آزاد اسامی دانست و 
گفت: »به‌زودی شاهد خواهید بود که اولین نیروگاه 
پلاسمایی از سوی دانشگاه آزاد اسلامی در یکی از 

شهرهای شمالی کشور ساخته می‌شود.«
آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی افزایش تحصیلات 
دانشگاهی خانم‌ها را یکی از دستاوردهای 
دانشگاه‌های کشور به‌ویژه دانشگاه آزاد اسلامی 
دانست و گفت: »این کار اسامی است و چه 
 اشتباه بدی می‌کردند کسانی که مانع تحصیلات 

زنان می‌شدند.«
رئیس دانشگاه آزاد اسامی هم در این نشست 
طی سخنانی تاکید کرد که دانشگاه آزاد اسلامی 
همه پارامترهایی را که برای توسعه تحصیلات 
تکمیلی مورد نیاز است ، فراهم کرده است و هیچ 

دانشگاهی آماده‌تر از دانشگاه آزاد اسامی برای 
توسعه تحصیلات تکمیلی نیست.  حمید میرزاده در 
ادامه سخنان خود گفت: »اخیرا مقام معظم رهبری 
در جلسه‌ای که با استادان و دانشجویان داشتند، 
فرمودند به هیچ‌وجه نباید روند شتاب علمی کشور 
کند شود. این مساله در جای‌جای اسناد بالادستی 
هم آمده است.«او افزود: »برای توسعه تحصیلات 
تکمیلی به پارامتر استاد، فضای آموزشی و تجهیزات 
و کارگاه‌ها نیاز است و بحمدالله دانشگاه در این 
سال‌ها توانسته هر سه پارامتری را که برای توسعه 
تحصیلات تکمیلی مورد نیاز است، فراهم کند.« به 
گفته او، ‌19هزار و 234 هیات‌علمی دکتری به بالاتر 
در دانشگاه آزاد اسلامی فعالیت می‌کنند. حدود 68 
هزار نفر با دانشگاه آزاد اسامی همکاری علمی 
دارند که 35 هزار نفر آنها هیات‌علمی تمام‌وقت 
هستند؛ به عاوه 11 هزار کارگاه و آزمایشگاه در 
دانشگاه آزاد اسامی فراهم شده است.« او ادامه 
داد: »دانشگاه آزاد اسامی صاحب پرچم پرافتخار 
بومی‌گزینی است، بومی‌گزینی آموزش عالی یکی 
از بزرگ‌ترین کارهایی بود که دانشگاه آزاد اسامی 
انجام داد؛ در همین راستا 94 درصد دانشجویان 
مقاطع کاردانی و کارشناسی این دانشگاه، 72 
درصد مقطع کارشناسی‌ارشد و بیش از 50 ‌درصد 
دانشجویان دکتری بومی‌گزینی شدند. این یعنی 
توسعه شهرهای کوچکی که پیش از آن توسعه 
تحصیلات دانشگاهی در آنها امکان‌پذیر نبود و علت 
آن‌هم فراهم کردن اسناد، فضا و تجهیزات آموزشی 

و پژوهشی برای مناطق مذکور است.« آن‌طور که 
میرزاده گفته است دانشگاه آزاد اسلامی به‌تازگی 
بیش از 11 هزار هیات‌علمی تمام‌وقت را جذب کرد 
یا ارتقا داد و در فراخوان جذب دوم که اوایل آذر اعلام 
می‌شود، پنج‌هزار نفر دیگر جذب خواهند شد. 
رئیس دانشگاه آزاد اسامی درباره طرح سنجش 
و پذیرش دانشگاه آزاد اسامی گفت: »این طرح 
که در مجلس قبل تصویب شد علیه دانشگاه 
بود، برنامه عده‌ای این بود که دانشگاه آزاد 
اسامی متوقف شود، اما با گسترش تحصیلات 
تکمیلی نه‌تنها توقف انجام نشد بلکه بسیاری 
از واحدهای زیان‌ده از زیان‌دهی درآمدند.« او از 
فراکسیون دانشگاه آزاد اسامی در مجلس شورای 
اسلامی خواست یک کمیسیون تخصصی برای 
حقیقت‌یابی و رصد امکانات دانشگاه آزاد اسلامی از 
نظر استاد و فضا و تجهیزات ایجاد کنند و گفت: »ما 
اطلاعات بیش از 35 هزار هیات‌علمی تمام‌وقت 
با کد ملی را در اختیار شما قرار می‌دهیم و این 
امکان را فراهم می‌کنیم که مراکز و واحدهای ما 
را رصد کنید.«او ادامه داد: »من عضو هیات‌علمی 
دانشگاه صنعتی امیرکبیر هستم اما معتقدم هیچ 
دانشگاهی آماده‌تر از دانشگاه آزاد اسامی برای 

توسعه تحصیلات تکمیلی نیست. 
اگر دانشگاه آزاد اسامی از نظر هیات‌علمی، 
تجهیزات و آزمایشگاه‌ها و سایر امکانات آموزشی 
جلوتر از دانشگاه‌های دولتی نباشد، چیزی 
از آنها کم ندارد.«میرزاده افزود: »تاسیس این 
دانشگاه با همت آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی 
کار بزرگی بود و اکنون به‌عنوان یک الگوی 
جهانی مطرح است، اما برخی افراد حسود، 
نادان، ناآگاه یا مغرض درصدد توقف دانشگاه آزاد 

هستند..  اسلامی 
خیلی متاسفم که حتی بعضی از مراکز آموزشی 
بدون داشتن امکانات آموزشی، استاد و کنترل لازم 
فعالیت می‌کنند و حمایت هم می‌شوند.« او ادامه 
داد: »کسانی که با دانشگاه آزاد اسلامی مخالفت 
می‌کنند خبر ندارند که 80 هزار نفر از ایرانیان در 
دانشگاه‌های خارج از کشور تحصیل می‌کنند؛ این 
خروج جوانان علاوه‌بر تبعات فرهنگی تبعاتی نظیر 

خروج ارز را نیز به دنبال خواهد داشت.«
رئیس دانشگاه آزاد اسامی خطاب به نمایندگان 
گفت نگذارید با طرح سنجش و پذیرش دست 
دانشگاه آزاد اسلامی برای توسعه تحصیلات تکمیلی 
که ضرورت حیاتی برای توسعه علمی و پژوهشی 

کشور است، بسته شود. 

 آیین اختتامیه دومین جشنواره
 »علم و عامه« 

آیین اختتامیه دومین 
جشنواره »علم و عامه« با 
حضور وحید احمدی، معاون 
پژوهش و فناوری وزیر علوم 
در سالن رواق هنر برج 
میلاد برگزار شد. در ابتدای 
این مراسم احمدی ضمن 
ابراز خرسندی از حضورش 
در این‌گونه محافل علمی 
– ترویجی گفت: »امروزه در 
دنیای عالمان، شاهد گرایش 
به سمت »علم برای عامه« 
هستیم و از همین جهت 
برگزاری این‌گونه جشنواره‌ها 

می‌تواند گام مثبتی برای همگانی‌کردن علم و 
آموزه‌های علمی برای عموم مردم باشد؛ اقدامی 
که در پیشرفت و توسعه کشورمان بسیار مهم و 
تاثیر‌گذار است.« او درخصوص زمینه‌سازی و 
فراهم‌کردن شرایط ترویج علم در کشور گفت: 
»مسئولان و همه کسانی که به‌نوعی در حوزه علم 
و فناوری قدمی برمی‌دارند باید شرایطی را فراهم 
کنند تا علم وارد زندگی مردم شود، به‌گونه‌ای که 
از علم لذت ببرند و برای همه سنین و افراد جامعه 

ما جاذبه داشته باشد.« در 
ادامه سیف‌الله جلیلی، 
رئیس موزه علوم و فناوری 
گفت: »مراسم اختتامیه 
جشنواره علم و عامه مقارن 
است با روز جهانی علم که 
توسط یونسکو نامگذاری 
شده است و خوشبختانه در 
کشور ما نیز یک هفته با 
نام »ترویج علم« وجود دارد و 
موزه علوم و فناوری در طول 
این هفته برنامه‌های متعدد 
و گوناگونی را در زمینه‌های 
مرتبط با ترویج علم به 
مرحله اجرایی درآورد که ازجمله مهم‌ترین آنها 
همین جشنواره علم و عامه است.« جلیلی 
به نقش علم در پیشرفت جوامع اشاره کرد و 
افزود: »همان‌طور که از شعار یونسکو در این 
روز مشخص است، علم در خدمت صلح و توسعه 
است و اگر به شاخص‌های رفاهی جوامع نگاه 
کنیم بسیاری از آنها کاملا مرتبط با علم است؛ 
در یک نگاه دقیق‌تر و شفاف‌تر باید گفت »علم« 

زبان مشترک تمام ملت‌هاست.« 

 اختتامیه

 آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی در دیدار با اعضای فراکسیون دانشگاه آزاد اسلامی

 وحید احمدی سیدحسن قاضی‌زاده‌هاشمی
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 انتشار نام برخی مسئولان

برای تخریب محققان ماست

بابک نگاهداری، معاون نظارت و راهبری مصوبات  

دبیرخانه‌ شورای عالی انقلاب فرهنگی در ارتباط با 

اخباری که در رابطه با حذف 58 مقاله ایران از نشریات 

علمی مطرح می‌شود، گفت:‌ »مطرح‌شدن اسامی برخی 

مسئولان فقط برای تخریب وجهه علمی این محققان و 

فضای رشد و توسعه کشور بوده است.«

 جذب بیش 

از 13 هزار دانشجو

حسین توکلی، مشاور عالی سازمان سنجش آموزش   

کشور گفت: »13 هزار و 672 نفر در دوره ظرفیت 

پذیرش رشته‌های تحصیلی جدید و تکمیل ‌ظرفیت 

برخی رشته‌های تحصیلی روزانه و شبانه دانشگاه‌ها 

 و موسسات آموزش عالی در آزمون سراسری 95 

جذب می‌شوند.« 
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